

获救小女孩项炜伊仍属危重病人。

新华社记者 黄宗治 摄



险些被放弃的生命 特警支队长坚持原地清理让伊伊得以幸存

这是一个被放弃之后发生的奇迹。

已经几度宣布“没有生命迹象，停止搜救”。但没过多久，这个曾满载鲜活生命的铁皮车厢将被强壮的钢臂起吊，拆解。我们不知道是什么样的力量，两岁多的小女孩项炜伊在被埋20个小时之后，在一片废墟中还能挥起她的小手。

由于她是在生命探测仪显示“没有生命迹象”的前提下，救援人员在随后清理现场时发现的。25日，记者采访了救出伊伊的消防战士和特警队员。正是他们的坚持，让伊伊的生命得以延续。

项炜伊误把护士当妈妈

25日早晨，护士抱着小伊伊，半睡中，她误以为护士是妈妈，“妈妈，你去哪里了？我还以为你不要我了”。现场几乎所有人都哭了。

两岁零八个月的项炜伊是此次追尾事故中，最后一名获救者，在接受了小腿切开减压手术后，温州医学院附属第二医院表示，孩子有望保住左腿，无需截肢，目前生命体征良好。遗憾的是，她的父母已被证实是在车祸中双双遇难。

吊起车厢之前再次搜救

鹿城消防大队勤奋路中队指导员姜建序说，24日下午4时许，在吊机把撞毁的D3115次列车16号车厢吊起来之前，我们再一次搜救。这是我第三次到16号车厢了。车厢已经被压扁了，我们都是三四个人一组，一点点搜救，手拿液压机、进口的切割机、双向的异向切割机等工具。但动车车皮很厚，有两三寸，用切割机几个小时只能切一小块，我们又怕里面温度太高，一直用水枪降温。救出小伊伊我们一点也没想到，在小伊伊之前，我们几个人陆续抬出了7具遗体。特别是有两个小男孩，大概七八岁，弯曲着身体，头朝下，这么安静，好像是睡着了。

废墟中小女孩的手在动

姜建序说，遇到小伊伊前，我想可能没有希望了。这是一个高温的密封环境，温度大约有五六十摄氏度，稍动一下就流汗。我们一点点搬着上面的东西，在一个缝隙里，不过三四厘米。小女孩的小手在动，她背朝着我们趴着，当时看不出来有呼吸的，在我们把上面的东西挪走后，我看到她的背有较大的浮动，好像是在大口吸

气。这个角度太刁钻了，小孩子只缩成50多厘米的样子，上面只有10厘米左右的一条缝，是边上一根铁杆子样的东西撑着。为了避免第二次受伤，我们用手一点点把小东西先搬掉，可万一东西压下来怎么办？我们几个人用手抬着。又有几个人把压在她腿上的东西搬开，但是搬不动，队友们在另一侧，把空调架子抬起一点，我在小孩子对面，我的手一点一点地插进去，等半个空调架子“搭”在我的肘上时，才有空隙可以把孩子抱出来。

特警队长坚持原地清理

温州市特警支队队长邵曳戎是下午接到指令，要用吊机把车厢吊起来放到桥下来清理。他不同意，坚持在铁轨上也就是原地清理。

邵曳戎说，你不知道里面还有没有生命，万一有呢？你怎么向人家交代？我这么坚持，也有压力的，因为搜救这么多次了，没有活体，只有一具具遇难者的遗体抬出来。但最后我们还是坚持住了，指挥部同意我们在原地清理。我在废墟上临时当了指挥，让人们先撤下，由我们开始清理。

据悉，目前这名追尾事故中最后获救者、年仅两岁零八个月的小女孩项炜伊仍属危重病人。

(据《北京晚报》)

发动 200 名亲友， 苦寻怀孕 7 月的她

一男子驱车 4 小时跋涉 300 公里， 为寻爱妻砸破列车玻璃；一家 5 条生命在事故中流逝

2011年7月23日晚，32岁的杨峰，身穿红色睡衣，在绍兴家中悠然自得地看着电视，心头不时牵挂着怀孕已7个月、人在旅途的妻子陈碧。但这平静的气氛在10点左右终止，一个霹雳击中了杨峰。

睡衣都没来得及换

妻子和岳父母、妻姐、外甥女5位亲属所乘坐的D3115次动车出事了！接到这个电话，杨峰的第一个反应就是开上车，拉上堂弟，从绍兴赶往温州，一路飞驰4个小时，跋涉300公里，终于在凌晨时分来到这片遍地狼藉的现场。

凌晨2点的雨中，他和堂弟踩过稻田，趟过小河，拨开穿梭的人群，先从地面的车厢找起，一无所获。再顺阶梯爬上桥，为了突破障碍，杨峰用力砸破好几块车窗玻璃，大喊“陈碧、陈碧”。妻子手腕戴的表，手上戴的结婚钻戒，都是他找寻时的标志物。可是，一直到第二天上午11点，杨峰还是一无所获。

还是不甘心，也不能甘心，5位亲人6条人命！杨峰电话发动200多名各地亲友，帮助他在温州各大医院寻找。尽管还是没有找到妻子，但3位亲属已确认罹难。万幸的是，老丈人在事发时，觉得列车开得太慢就站起来走动，在过道上幸免于难。

25日10点，杨峰来到事发地附近的殡仪馆，还是没找到妻子的名字。

在殡仪馆默默祈祷

在医院时，一个四处询问的保险公司人员引起了杨峰注意。在他手上的名单里，杨峰看到了陈碧

的名字，得知殡仪馆有一具孕妇遗体。11时50分，他焦急地踏上返回殡仪馆的路。路上，电话响起，那是通知自己爱人下落的电话，原来，陈碧所乘坐的16号车厢受到严重撞击，不幸被毁容，因此无法登记。

一直没有掉眼泪的杨峰此刻还是强忍悲痛，只是接电话的声音出奇得大，带着一夜大喊的嘶哑嗓音。挂了电话，他沉默片刻，下车后迅速跑向太平间，将其他亲友甩在脑后。在等待其他亲友的时候，他一个人坐在殡仪馆里空荡荡的椅子上，闭上双眼，口中念着：“希望不是她，希望她被好心人救走。”

3分钟后，他第一个走出太平间，和进去时的表情一样坚忍，但眼圈红红的。他隐忍的悲伤让亲友和媒体动容。

遇难者家属洒泪安置点

数十个小时未合眼的杨峰，一直在寻找D3115次动车上的爱妻。25日下午，噩耗被证实。

事故中，他的岳母、妻姐、外甥女、妻子，还有他尚未出生的孩子丧生。

25日下午，杨峰出现在温州市23中安置点，披麻戴孝。

他说自己24日凌晨2点半到达出事地点时，“现场已停止救援，他们说没有生命迹象了”。但是，妻子和岳母的遗体是24日下午才找到的，“我太太(当时)就在下面，为什么没有营救？”由于妻子不幸被毁容，杨峰流泪问道：这是撞的，还是被挖的？

杨峰亲属说，可以不要赔偿，但要求将事实全部还原，给他们一个说法。(据《新京报》)



杨峰为逝去的亲人披麻戴孝。



洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

